

ЕЛЕНА БОЛЬШАКОВА.

РЕДАКТОР SOCIAL REPORT

«ЛИЦА ГОРОДА»

С МИРУ ПО СЛОВУ

Не странно, что в очередной раз победителем рейтинга цитируемости стал руководитель консалтинговой фирмы. Если топ-менеджеров, например, промышленных предприятий, торговых домов и девелоперских компаний корреспонденты вспоминают по мере возникновения движения в профильных отраслях, то партнеры из сферы «аудит/консалтинг/право» могут прокомментировать намного более широкий круг вопросов, часто появляясь на страницах деловых изданий в качестве независимых экспертов.

По наблюдениям, практически у каждого журналиста есть «любимчик», который говорит обстоятельно и стройно, но особым уважением пользуются ньюсмейкеры, готовые быстро сориентироваться в описываемой ситуации и провести ее адекватную оценку. Для этого требуется широкий деловой кругозор и способность оперативно и четко формулировать свою точку зрения. Таким образом, количество цитат косвенно является показателем качества работы управленца и доверия к нему со стороны журналиста, а следовательно, и рынка.

В этот раз мы не стали включать в рейтинг представителей власти Санкт-Петербурга и области. В прошедшие годы чиновники составляли примерно половину десятки лидеров. В итоге среди победителей можно видеть только одного знакомого по предыдущим выпускам участника.

«Избавившись» от политики в таблице цитируемости в силу прошлогоднего повышения индекса крутящихся дверей в структурах регионального управления, мы уделили ей внимание в текстовых материалах Social Report. Корреспонденты проследили, как складывается «жизнь после Смольного» у некоторых бывших резидентов городской администрации, рассмотрели среднестатистический портрет депутата ЗакСа нового созыва и поинтересовались истоками, насущным и целями оппозиции.

Конечно, мы не забыли рассказать о площадках и инструментах, с помощью которых руководители компаний взаимодействуют с рынком, а также расспросить представителей регионального истеблишмента о значении публичности для бизнеса и о ее формах. Не остались в стороне и специалисты, отвечающие за корпоративные взаимоотношения с властью и инвесторами.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

жизнь после смольного

МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ОБМЕНЯЛИСЬ КАДРАМИ. АННА ПУШКАРСКАЯ

Смена власти в Санкт-Петербурге привела к массовой ротации высокопоставленных чиновников правительства города. Новый глава Смольного — вернувшийся на родину «московский петербуржец» Георгий Полтавченко, хотя и пообещал, что «насильственной быстрой смены команды не будет», однако менее чем за полгода заменил чиновников почти на всех ключевых постах. Трудоустраиваться бывшим сотрудникам городской администрации помогали укрепившиеся за годы пребывания во власти деловые связи и переместившаяся на пост спикера Совета федерации экс-губернатор Валентина Матвиенко.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ МАСШТАБ Завершение восьмилетней эпохи губернаторства Валентины Матвиенко ознаменовалось беспрецедентным кадровым взаимообменом двух столиц. Главным в этой сфере событием года стал переезд в Москву самой бывшей хозяйки Смольного, возглавившей Совет федерации (СФ). Вскоре туда перебрался и бывший глава губернаторской администрации Михаил Осеевский. Он был назначен сначала советником по реформе системы госзакупок, а затем заместителем министра экономического развития Эльвиры Набиуллиной. Главной задачей, поставленной перед господином Осеевским на новом посту, стала доработка и урегулирование межведомственных разногласий по проекту закона «О федеральной контрактной системе». До перехода в министерство господин Осеевский с 2003 года курировал в правительстве Санкт-Петербурга финансово-экономический блок (в том числе — разработку и исполнение городского бюджета, а также городской заказ), а последний год совмещал этот статус с наиболее влиятельной должностью главы губернаторской администрации. После отставки госпожи Матвиенко господин Осеевский был включен президентом в тройку кандидатов на пост губернатора и до назначения на него Георгия Полтавченко исполнял обязанности главы города. В 1990-е чиновник руководил Санкт-Петербургской валютной биржей, а в Смольный был приглашен с поста зампреда правления банка ПСБ, считаясь креатурой его бывшего совладельца Владимира Когана.

ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ КАРЬЕРЫ

Другой влиятельный бывший вицегубернатор Юрий Молчанов, с 2003 года курировавший в команде Валентины Матвиенко инвестиционно-имущественный, а затем транспортный блок, в феврале был назначен старшим вице-президентом банка ВТБ. Господин Молчанов покинул Смольный одним из последних среди членов городского правительства — после того, как 23 декабря прошлого года было подписано подготовленное под руководством господина Молчанова соглашение о самой дорогостоящей российской дорожной стройке — участка Западного скоростного диаметра (ЗСД) стоимостью 120 млрд рублей. Соглашение в рамках государственно-частного партнерства губернатор Георгий Полтавченко подписал в присутствии Владимира Путина



ДАЖЕ УСТУПИВ СВОИ МЕСТА НОВЫМ РАБОТНИКАМ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ, ЗКС-СОТРУДНИКИ СМОЛЬНОГО НЕ ОСТА-НУТСЯ БЕЗ ДЕЛА — КАК ИЗВЕСТНО, «ЧИНОВНИК БЫВШИМ НЕ БЫВАЕТ»

с созданным группой ВТБ и Газпромбанком ООО «Магистраль Северной столицы» (МСС). На новом посту бывший чиновник, а теперь топ-менеджер государственного банка будет курировать инвестиции ВТБ в инфраструктурные проекты — начиная со строительства ЗСД и реконструкции нового терминала аэропорта Пулково (стоимостью €1,2 млрд), за которые ранее отвечал в Смольном. Кроме того, ВТБ при участии госполина Молчанова намерен бороться за право строить участки скоростной трассы Москва — Санкт-Петербург. Назначение его куратором крупнейших петербургских инвестиционных проектов уже вызвало недовольство оппозиции: лидер питерских «яблочников» депутат Максим Резник внес в Законодательное собрание города проект антикоррупционых поправок к закону «О правительстве

Санкт-Петербурга», предложив ввести ограничения на трудоустройство бывших высокопоставленных чиновников. Хотя сам господин Молчанов уверен, что его «новая работа в государственном банке идет на пользу городу».

Бывший вице-губернатор Роман Филимонов, который курировал стройкомплекс Санкт-Петербурга, в отличие от новоявленного топ-менеджера ВТБ, вернулся в частный бизнес — в том числе, в ООО «Вента-Строй», совладельцем которого он являлся до назначения чиновником. Эта компания, как и новый фронт господина Молчанова, связана со строительством городской транспортной инфраструктуры, в том числе — по госконтрактам со Смольным. По официальным данным, до прихода в Смольный господину Филимонову принадлежали доли и в ряде других строительных структур. → 20

КАРЬЕРА